

9分钟32公里 只为给生命“多一次机会”

本报记者 谢春晖 文/摄 通讯员 张议丹 张诗语

昨天中午12点整,一架橘黄色的直升机稳稳地降落在邵逸夫医院下沙院区的停机坪上。飞机舱门刚打开,4名医务人员就推着担架车跑向飞机,把一名正处于昏迷状态的病人转运至医院急诊室。

“病人从余杭区中医院转到邵逸夫医院下沙院区,全程只飞了9分钟。”执行此次飞行任务的上海金汇通航机长楼燎原说。记者了解到,这名病人一天前突发脑干出血昏迷后,被送往余杭区中医院进行救治,由于病人情况非常危急,经过专家会诊,待病人生命体征基本稳定后,立即转往邵逸夫医院下沙院区进行手术治疗。

“脑干出血属于比较凶险的一种病症,及时进行高质量的手术就意味着给病人的生命多一次机会。”参与病人会诊的邵逸夫医院脑外科李新伟说。余杭区中医院位于塘栖镇,距离邵逸夫医院下沙院区约32公里,急救车转运需要1个多小时。“虽然这个转运距离并不算太长,但与病人的实际状况相比,1个多小时的车程还是充满了太多的未知数。”危急时刻,病人家属提出用直升飞机转运的请求。

“我们评估了病人的病情,在生命体征稳定的状态下,是可以进行直升机转运的。”接到了病人家属的请求后,邵逸夫医院下沙院区和驻点医院的上海金汇通航进行了病人上机评估。航空公司相关负责人说:“我们紧急向空管部门申请了飞行时间、空域,并进行了各项起飞前准备,随时待命起飞。”一接到余杭区中医院传来病人可以转院的好消息,飞机立



刻从邵逸夫医院起飞。

“整个空中转院过程非常顺利、平稳,医院、航空公司的各项衔接十分到位。”邵逸夫医院执行转院任务的随行医生孙存杰说,病人上飞机后,立刻连接上了呼吸机、心电检测仪等设备。

病人到达邵逸夫医院下沙院区后,各项体征正常,并与当天下午进行了手术,目前正在重症监护室

进行观察治疗。

目前,邵逸夫医院已具备相当完善的立体化救援体系,直升机救援范围覆盖整个浙江省。下沙院区在建院设计时就考虑到了飞机急救通道,直升机停机坪离急救中心仅50米,从飞机降落到急诊、到DSA检查、到手术室,可实现一条线无缝衔接,真正为紧急救援争分夺秒。

学考选考11月1日开考 请为考生创造良好环境

11月1日—3日,高中生将迎来11月的学考选考,其中外语(含听力)考试安排在3日下午举行。根据浙江省教育考试院的通知,位于开发区的杭州第四中学是其中一个考点。这次考试等同于高考级别,所以在考试期间,会有一些交警管制,和施工、商户噪音控制等措施。

这次学考和选考,参加考试的对象主要为2017级、2016级普通高中在校在籍的高二、高三学生,其中选考科目成绩可直接用于2019年和2020年的高考成绩,而学考也将作为高中毕业和高校招生的重要参考依据。

为不影响学生正常考试,考试期间,6号大街与23号路口、学正街与25号路口均禁止通行;6号大街与25号路口改道通行(往北向右改道、往西向左改道)。杭四中周边公交站点暂停报站,禁止通行路口公交也将改道绕行。

监管部门同时将加强环境噪声监控管理。考试期间,生活区附近工厂、娱乐场所、建筑工地等应控制噪声产生。希望广大市民朋友能理解和支持,共同为广大考生创造安静舒适的环境,为在下沙参加学业水平考试的考生加油鼓劲。

本报记者 朱燕

下沙街道第二届社工节之趣味运动会昨日举行 有趣又刺激,这场运动会让人乐翻天



“预备——开始!”随着裁判员的一声口令,景苑中学操场上三只“毛毛虫”蓄足了力气一起冲了出去。骑在上面的六位选手们用力蹬地,蹦蹦跳跳没两下,几只毛毛虫就拉开了身位。名列前茅的选手们动作协调,越跳越快。排最后的毛毛虫就遭殃了,不一会人仰马翻,几个人就滑了出去,现场的观众笑成一锅粥。

这个游戏叫做“齐头并进”,是下沙街道第二届社工节之趣味运动会上的一项项目。昨日下午,来自下沙街道18个社区170名社工

参与了这次活动。

“平时工作忙,没机会锻炼,这次活动可有机会锻炼下筋骨了。能不能在比赛上拿名次无所谓,能玩得开心就好。”刚从比赛场地走下来、来自柠檬社区的袁利军说。

本次运动会共设置团体项目4个,个人项目2个,全部由下沙街道的社工参加,大家在游戏中相互比拼,也相互帮助。各种竞技性强又趣味十足的游戏让现场被呐喊声、欢笑声承包。

本报记者 徐艺杭 文/摄